

海安高级中学高质量发展大会举行

在教育高质量发展征程中昂扬奋进

晚报讯 忆往昔岁月峥嵘,看今朝风华正茂。1日至2日上午,海安高级中学高质量发展大会系列活动举行,高质量发展恳谈会、投资环境说明会、科技人才项目对接会、高质量发展大会……议程满满,来自政、产、学、研等领域的海中校友纷纷回到母校,再叙师生情谊,共商创新创业,共谋家乡发展。教育部总督学顾问、教育部原副部长、江苏省原副省长王湛,南京大学校长、中国科学院院士谈哲敏,市委副书记、市长张彤,省教育厅副厅长顾月华等出席活动并共同启动新一轮高质量发展十大行动。中国科学院院士万宝年,东南大学首席教授、中国工程院院士刘加平,首都医科大学副校长、中国工程院院士吉训明等参加活动。

作为南通教育的一张重要名片,自1939年建校至今,海安中学见证了时代的巨变,书写了一部波澜壮阔的教育史诗。一直以来,海安中学坚持为党育人,以筚路蓝缕之勇、励精图治之志,勇毅前行,不断攀登,创造了一个又一个教育高峰,为国家和民族培养了一大批栋梁英才。

张彤代表市委、市政府向海安中学全体师生员工、广大校友致以热烈祝贺和诚挚问候,向长期以来关心支持南通高质量发展的教育主管部门、高校院所和各界朋友表示衷心感谢。她说,南通自古崇文重教、尊师尚学,改革开放以来,教育事业持续蓬勃发展,当前正在打造更高水平的新时代教育之乡。作为南通教育的杰出代表,海安中学薪火相传、英才辈出,为国家发展和社会进步作出了积极贡献。她指出,南通正以推进教育、科技、人才体制机制一体改革为引领,加快建设中国现代工业名城、更高水平的国家创新型城市、富有江海特色的现代海洋城市,着力打造长三角北翼高质量发展重要增长极。期待海安中学立足新起点,悉心培养更多德智体美劳全面发展的时代新人,感召更多校友回通创新创业,在服务全市高质量发展中展现更大作为;期待广大校

友在五湖四海讲好家乡故事,把家乡作为创新创业的首选地,成为南通建设最需要的城市合伙人;期待高校院所在产学研合作、人才培养输送、教育改革试点、优质生源地布局等方面给予南通更多支持,携手打造校地合作共赢新典范。她表示,南通将深入贯彻全国教育大会精神,聚力建设教育强市,一体推进教育发展、科技创新、人才引培,努力打造如鱼得水、如鸟归林的发展生态,让更多“千里马”在江海大地驰骋奔腾、竞相发展。

谈哲敏在讲话中说,长期以来,南京大学与海安中学始终保持着深厚的友谊和密切的合作关系,两校在人才培养、师资建设、资源共享、西部帮扶等多领域多方面互帮互助、共建共荣。全面提高人才自主培养质量,着力造就拔尖创新人才。建设教育强国,龙头是高等教育,基点是基础教育。南京大学期待进一步深化与南通校地合作,与海安中学及南通各级各类学校加强联动,强化高等教育与基础教育的衔接,以高校和高中的“双高协同”推动高质量人才培养体系建设,加快形成育人共同体,推动新时代高质量教育体系建设,以实际行动服务教育强国建设。

活动现场,海中学生发展研究会分会成立,3位分会会长获颁聘书。江苏省张謇研究会会长管向群,中国科学院上海微系统与信息技术研究所党委书记、副所长狄增峰,清华大学电机系在读博士王海军作为老中青三代校友代表交流发言。“我和我的校友们,选择职业的第一考虑都是国家需求和家乡需要。当祖国有召唤时,无论是西北边陲还是南部沿海,无论是他乡还是家乡,我都将义无反顾。”王海军博士的一席话令大家心潮澎湃、印象深刻。

中国教育学会、省数据局、江苏省教育评估院负责人,北京大学、复旦大学、上海交通大学、同济大学、武汉大学、东南大学、河海大学等省内外高校相关负责同志,市领导陈冬梅、于立忠、单晓鸣、顾国标参加活动。海安市负责同志在大会上致辞。 **记者李彤**

市区各商圈“新潮”“国潮”风涌 为市民提供更高品质消费场景

晚报讯 “国风巡游”“首展开幕”“军迷体验”……国庆节假期,不少市民选择进入商圈逛街、观影、聚餐、购物。工农路沿线作为崇川商业载体聚集地,这个假期“新潮”“国潮”风涌,打造出一系列富有“仪式感”的活动,为市民提供更高品质的消费场景。

“购物小票可来钱庄兑换交子,参加点茶体验。”1日,金鹰南通中心店国潮风拉满,大型沉浸式国风剧本杀《梦回风雅大宋》全天开展。商场企划负责人梁天琪介绍,该活动为国庆特别策划,一楼有射箭、蹴鞠、对弈、投壶四大闯关游戏,当晚有汉服巡游、非遗火壶等精彩表演。“现在商场也要有‘人设’,吸引人流为客流,1日当天客流量相比往年同期增长20%。”兑换交子很新鲜,对商

家来说是促消费手段,对我们顾客而言是历史文化的新鲜体验。”汉服爱好者葛女士表示。

在印象城,猪猪侠摸鱼岛江苏首展国庆空降,结合商场7周年庆各类促销活动,人气流量同样拉满。“这里有室内主题乐园MELAND,这也是苏中、苏北地区的首家CLUB门店。”营运负责人宋澄燕介绍,不要说假期,普通双休日每天也有300个孩子入场,负一楼就餐高峰期全部要排队。

在文峰广场,军事模型展也首次登陆南通。坦克、战斗机、马克沁重机枪……吸引众多军迷家庭前来,结合商场主推促销手段,服饰零售满1299元送100元、镶嵌珠宝/k金2000元团购2200元券,点燃市民购物热情。

记者司占伟

我市优秀旅游文创商品“上新” 满满创意收获首波口碑



市民在选购旅游文创商品。记者徐培钦

第一现场

半城山水平秋色,满目韶光共此时。昨天,在举国同庆、满城欢喜的节日氛围中,市民游客相约五彩斑斓的洲际梦幻岛,共同见证“欢游江海 乐购通城”2024南通优秀旅游文创商品推介活动的启幕。

本次活动由南通市文化广电和旅游局、南通日报社、南通市旅游协会主办,旨在通过精彩纷呈的展示与互动,让更多人了解、爱上南通,擦亮南通文旅品牌,促进文旅消费新热潮。

“由南通橙之意文化创意有限公司设计的这款南通手绘记事本,巧妙地将南通的地标建筑、风景名胜融入其中,让人看了就爱不释手,一眼就想到南通……”在主持人的倾情推介下,我市一批优秀旅游文创商品露出“真容”,为大家带来新鲜的视觉盛宴。随后,一轮轮互动抽奖将现场氛围推向一波又一波高潮。南通手绘记事本、森迪旅游度假区“水豚双肩包”、南通本蓝工艺品有限公司蓝印玩偶“七色龙宝”等具有地方特色的文创商品陆续亮相,带领大家走进文创的背后,感

受设计者的初衷,在进一步了解南通丰富旅游资源的同时,收获满满的幸福感和自豪感。

文创赋能,让文旅“出圈”。当天的重头戏莫过于“南通优秀旅游文创商品目录库”的建立。印有城市标志性景观的绣品、背包,融合馆藏文物造型的冰箱贴、挂件,蕴含国风国韵的书签、摆件……首批来自全市各县(市、区)的66套(组)、近200件旅游文创商品入围;商品种类多样、创意新颖、底蕴深厚,涵盖了景区商品类、文博文创类、非遗类、工艺品类、乡村民俗类、国潮文化类等类型。

“好逛又好玩!不仅中了奖,还买到了别出心裁的文创。”当天,优秀旅游文创商品展区吸引了市民游客的热情光顾。部分入围的旅游文创商品走进景区,立体式、近距离展示江海文化的活力与魅力,在文旅融合的基础上,激发文旅消费新动能。市民黄女士就对其中一组用皮影制作而成的文创商品青睐有加。她说:“皮影戏现在可能很少有人会去看,但设计者创新思路,将皮影做成了平时会用的耳钉、书签、胸针,使文化以另一种形式走进生活。”

本报记者杨镇潇

栟茶古镇中泰文商旅交流嘉年华启幕

晚报讯 1日,一场跨越国界的文化盛宴“中泰文商旅交流嘉年华”在如东栟茶古镇西街文创园拉开帷幕,通过文化展示、商贸交流和艺术演出等形式,带领市民游客在乐游乐购的同时,感受中泰两国文化的独特魅力。

栟茶古镇的西街文创园与中市街、东大街风格迥异,一面是现代潮流,一面是古街新韵,呈现出“各美其美,美美与共”的古镇特色。此次嘉年华活动以“‘中’情文商旅‘泰’炫嘉年华”为主题,在文创园内设置了近30个展位,展示了中泰两国独特的文化底蕴、旅游资源、传统手工

艺和地道美食。在这里,大家既可以品尝中泰舌尖上的美味,遇见精美的手工艺品,还能亲身体验泰国的服饰文化。

此外,泰国香薰、护肤精油、皮具等生活用品展位也成为不少市民游客争相光顾的对象。栟茶文旅公司董事长陈志明表示,这次文化交流盛会是古镇与泰国深化友谊、拓展合作、共促发展的有力见证。“一方面,我们把国人喜爱的各类泰国特色产品带到百姓家门口,吸引市民游客走进景区,感受栟茶的商业活力,进一步拉动消费;另一方面,未来,我们也将尝试与俄罗斯、越南等国合作,加大招商力度,在西街文创园打造各国特色馆,推动古镇持续创新发展。”记者杨镇潇